



A képviselő beiktatása



Egyszerű, de bensőséges körülményben iktatták be Kiskunhalas képviselőjét. Fotó: Ferincz János

A költészet napján

Hatvani Zoltán József Attila Április 11. c. versével nyitotta meg a Költészet Napja ünnepi rendezvényét a városi könyvtárban. Az ünnepi hangulatot a Lyra együttes szép zeneszámai tették teljesebbé. Két költőt köszöntött Varga – Sabján Gyula, a könyvtár igazgatója, Tolnai Ottó, a Hid-díjas jugoszláviai író és költőt, valamint Pintér Lajos József Attila-díjas költőt és irodalom-kritikust.

Tolnai Ottó 1940-ben született Kanizsán. Jelenleg Újvidéken él. Az Új Symposion c. lap szerkesztője volt. A laptól meg kellett válnia, mert két számát betiltották és feltételeken két évre ítélték a kifogásolt írások miatt.

Laza szerkezetű szabad versei és prózaversei a realizmus talaján állnak. Fannyar, sokszor önrónikus ötletekkel körítve mondandóját. Önálló kötetek: Agyonvert csipke (Versek 1969), Gogol halála (Fórum 1970), Ördögfej, Regény 1970, Prózák könyve 1987. Számtalan verse és írása jelent meg



gyűjteményes kötetekben. Drámai művei, a Bayer-aszpírín, mely az újvidéki Szerb Nemzeti Színházban került bemutatásra, a Végeladás, melyet a kecskeméti Katona József Színház mutatott be. Pintér Lajos 1953-ban Szegeden született. Első verseskötete „Fehéringes folyók” címmel 1975-ben jelent meg. Kecskeméten él, a Forrás c. folyóirat munkat

társa. A „Zsványok arca” c. gyermekverseket tartalmazó 1981-ben megjelent verseskötetért nívódíjat kapott. Az Európai diákkal c. kötetében diákeveinek emlékeit örökölte meg. Pintér közismert könyvkritikus is. Számtalan kritikája jelent meg a Tiszatájban. Velük találkozott a szépségű halasi közönség. Kép-szöveg: Lévy Kálmán

A kisgazdaság nem elveszett illúzió

Interjú dr. Horváth László képviselővel

– Fáradt, mert nincs valami jó színben?
– Kissé. Eddig nem vettem észre, de most – az influenzával összekapcsolva úgy érzem elfáradtam. Elhúzódo csata volt ez, talán túl hosszú is.
– A kampány során mi volt az, ami leginkább megviselte, kimerítette, s azt juttatta eszébe, hogy kár volt elkezdeni?
– Volt ilyen időszak. Sokmindenre felkészültem, de arra nem számítottam, hogy ennyi személyi torzalkodás viselt meg. A Nagy Szeder Pista bácsival való konfliktusunkat a mai napig nem tudtam feldolgozni, mert nem értem mi a baja velünk. Szörnyű nehéz volt úgy résztvenni a választási küzdelemben, hogy közben a háttérben is védenem kellett.
– Erről majd később. Előbb talán arról, hogy nincs az Ön politikai szerepvállalásában valami véletlenszerű? Hiszen 1956-os fellépése is a történelmi események következménye, s ez a mostani is annak tűnik. Mi készítette, hogy ilyenkor színpadra lépjen?
– Az ötvenes években az indított engem, amit akkor, állatorvosként a megnyomorított parasztságnak körében láttam. Azonban volt ebben családi indíttatás is. Szüleim kisgazdapártiak voltak, s a hivatalos nézetekkel szemben mindig elmondták nekem az igazságot. Az idő őket igazolta akkor is, most is. Bennem is van érzékenység az igazság iránt, s talán azt is fel tudom ismerni ami a jelenség mögött van. Politikai szerepre akkor sem, de most sem én jelentkeztem. Akkor is értem jöttek, kértek, s ez most is így történt.
– A mostani választások egyik nagy meglepetése az 56-os forradalmárok sorozatos elbukása. Ezzel szemben Ön győzött. Minek tulajdonítja személyes sikerét?
– Mindenek előtt annak, hogy sohasem adtam fel az 56-os forradalom eszméjét. Az emberek ezt megérezték és tudták, hogy közülük való vagyok. Viszont – s ebben biztos vagyok – mégsem úgy választottak meg mint 56-os embert. Hanem mint egy olyan embert, aki – ha mással nem – egy tekintettel enyhítette a keseredésüket, aki egy vigasztaló szót mindig tudott mondani a szakmai segítségén túl is. Úgy érzem ez gyümölcsöző volt most. A kampány során 56-os múltamat nem is nagyon emlegettem, mert rájöttem erre a „slágerre” már nem kíváncsi senki.

– Tehát emberi értékeinek tulajdonítja a győzelmét?
– Remélem nem tűnik szerénytelenségnek, amikor azt mondom, hogy a – koromnál fogva – bennem felhalmozódott tapasztalatokat ki tudtam adni, és ezt értékelték az emberek. Talán azt is megérezte, hogy a kampány során végig kiegyensúlyozott tudtam maradni. Nem csapkodtam se jobbra, se balra. A nagyhangú, zajos emberek mindenütt veszítettek.
– Az egyéni értékeknél maradván, vannak akik azzal vádolják, hogy politikai múltjához képest elfogadhatatlanul egyszínű és megbecsülést tudott szerezni, ami a hatalomhoz való jó viszonyára enged következtetni. Mi erről a véleménye?
– Erre én azt mondom, mindenki láncszem volt valamilyen módon az elmúlt negyven évben. Még az az ember is, aki hivatalt nem töltött be. Az én főállatorvosi státuszom – ha erre gondol valaki – szakmai megbízatás volt. Még akkor is ha azt a pártbizottságnak jóvá kellett hagynia. Olyannyira szakmai, hogy az elmúlt negyven év alatt – még a saját téveszemtől sem – nem kaptam semmiféle elismerést vagy kitüntetést. Pedig nem lett volna nehéz úgy tevékenykednem, hogy azt honorálják.
– Volt-e korábban valamilyen kapcsolata a halasi kisgazdákkal?
– Nem volt kapcsolat, igaz nem is törekedtem hogy felkutassam a lehetséges kapcsolatokat. Nagy Szeder Istvánra mindenkor tisztelettel néztem, olyan embernek tartottam, aki a város fölé tud nőni. Országosan mindig a kisgazdához kötődtem. Amikor a párt mozgólódni kezdett, többen megkerestek, s többször kérték hogy álljak melléjük. Tehát nem én jelentkeztem.
– A pártszerveződés gyermekbetegségeit Önök sem tudták elkerülni. Különösen nagy visszhangot váltott ki Nagy Szeder Istvánnal való konfliktusuk, ami a párt sikeres szereplését tette kétséges.
– Mindent elkövettünk, hogy egyeztessük elképzelésünket Nagy Szeder Istvánnal. Az idő sürgetett, mert három napunk volt arra, hogy bejegyeztessük magunkat a választási kódexbe. Pista bácsi pedig a jogfolytonosságot emlegette, és ott hagyott bennünket. Később – az újságokból – arról értesültünk, hogy a Nemzeti (Folytatás a második oldalon.)

Egy „vállalkozás” játékszabályai

Itt a piros, hol a balek?

Na jó, bevallom, az itt a piros, hol a piros nevű játék szabályainak elsajátítását ötven forintom bánja. Igaz, öt perc alatt rájöttem, hogy ebben a hazárdírban csak egyetlen nyertes lehet, mégpedig az, aki a fogadóval szemben ül.
Lassan már kihevitem – az évekkel ezelőtől – ötven forinttal járó anyagi megpróbáltatásaimat, mikor a minap látom a tv-ben és olvasom az újságokban, hogy Szegeden lefűltek a játék egyik nagymesterét. Hálástennek, gondoltam egy-egy kevesebb, aki a jámbor embereket hülyére veszi... Tévedtem. A játék gyorskezü nagymestereinek egyike a na-

pokban standot nyitott a Park Áruház melletti nemzetközivé avantsált piacunkon.
Ez a játék azonban már nem a régi játékszabályok szerint működik. Balgaságom idején úgy tanultam, hogy ehhez a bulihoz kettő ember szükséges-gellettik csupán. Változnak az idők! Napjainkban ezt a „músort” öten adják elő a következő szereposztásban:
1. A főszereplő: ő a pulttulajdonos. Tartozékai – kettő esetleg három cigarettás kartondoboz szivacsárnával, a három gyufásdoboz belsejével és a pirossal. Ő az, aki vilámgyors ide-oda tologatással elűnteti a piros golyóbist pinto-

san abba a dobozkába, amire a kliens-fogadó nem számít. Közben szélesebben mondja a jól betanult szöveget.
2. A felhajtó No. I. Látszólag olyan, mint a többi jámbor fogadó, csak éppen benne van az üzletben. Megteszi a tétjét és az a feladata, hogy nyerjen, ezzel is kedvet csináljon a körülötte állóknak. Ilyenkor persze lassúbb a főnök kézmozdulata, jobban látható a piros golyó...
3. A felhajtó No. II. – feladata ugyanaz, mint az egyes számúnak. Egy-két játék után saját maga kéri, hogy emeljék a tétet. (Folytatás a második oldalon.)

Feljövőben a „vállalkozói” kedv

Dühöng a munkanélküliség. Az elhelyezkedési lehetőségek behatároltsága miatt, mind többen veszik igénybe a munkanélküli segélyt. És mind többen élnek az újakezdők, pályakezdők vállalkozási kölcsönéről szóló 1/1989 (III. 12.) ÁBMH rendelkezés adta lehetőségével. A kölcsön (az immár 400 ezer forint) azért vonzó, mert a kamatterheket – a munkanélküliség kezelésére létrehozott alaptól – négy évig – az ÁBMH átvállalja. Megindult tehát a harc a „kedvezményes” forrásokért. A vállalkozni szándékozók – a cél érdekében – nem egyszer – kihasználva a törvény joghézagait, a „kiskapukon” át közlekednek. Teszik mindezt a munkaközvetítő irodák, az OTP bábáskodása mellett. Nincs ez másként Kiskunhalason sem. A részletekről Kocsis Istvántól, a megyei munkaügyi hivatal helyi iroda-

vezetőjétől tájékoztunk.
– Először talán a kölcsön odaítélésének, az arra jogosító igazolás kiadásának a feltételeit ismertetném – mondja az irodavezető. – Akit a munkaközvetítőszerv – a jelentkezéstől számítva egy hónapon belül – a képzettségének és végzettségének megfelelő munkakörbe nem tud elhelyezni, az jogosult a kölcsönre. Van azonban egy bökkenő: A jogszabály fogyatékoságai miatt, a kedvezményeket – némelykor – igyekeznek olyan személyek is igénybe venni, akik nem kényszerű okokból hagyták el munkahelyüket. Olyan esetekről is tudok, hogy egyesek a kölcsönhöz irodánk kikerülésével jutottak. A törvénysértés tehát nyilvánvaló, csak az a kérdés, vajon kik és hol követték azt el? Arra is jó lenne választ kapni, hogy a (volt) apparátusokból kikerü-

lők egyes tagjai, miért jutottak kedvezőbb feltételek mellett a pénzhez, mint más „szürke” igénylők? És lehetne folytatni, az elmúlt évtizedekben kiváltóságokhoz, előjogokhoz szokott, s nálunk „potenciális” igénylőkként fellépők sorát.
Véleményem tehát – summa-summa – az, hogy az 1/1989 (III. 12.) rendelkezés újragondolásra, módosításra szorul. A jogszabály – a jelenlegi formájában – sem a munkanélküliséget nem alkalmas enyhíteni, sem pedig a kívánt mértékben – a vállalkozásokat élénkíteni. Úgy hiszem: a jövőben nem szükséges semmiféle hivatal bürokratikus közreműködése, beavatkozása a folyamatba, mert abból csak a fent említett torzulások származhatnak. A benyújtott vállalkozói elképzelések kizárólagos felülbírálója, menedzselője a pénzintézet legyen. Kovács Pál

A kisgazdaság nem elveszett illúzió

(Folytatás az első oldalról.)

Kisgazda Párt jelöltje. Majd a Halasi Tükörben megvádolta a pártját. A választás előtt két nappal kiadott rópiratra pedig minden képzeletet felülmúlt rágalmozásaival. Ezzel önmagát zárta ki a pártból. A tagság – erről szavazás is volt – nem kívánja visszavenni a pártba.

– A Kisgazda Pártot – hiszen kevés a kisgazda – főként idősebb emberek alkotják. Nem tart attól, hogy esetleg elveszett illúziókat kerget a párt vagy még lát esélyt az újjáépítésre?

– Minden esélye megvan a pártnak a megújulásra, mert a céljai nagyon is aktuálisak. Ezt igazolja az is, – ahol jó a vezetés – hogy a községekben, például Kelebián jelentős számú fiatal alkotja a pártot. Egyharmada harminc éven aluli. Szerintem az országos vezetés kelti azt a képzetet, hogy a kisgazdák az idős emberek pártja. És ezzel el is érkeztünk a legsúlyosabb problémához, mert szerintem – s ezt majd el is fogom mondani a nagyválasztás előtt, ez a vezetés nem alkalmas a párt vezetésére. Erről a választás során meggyőzték bennünket. Fialitálni kell, nincs más választásunk. A kérdés második felére válaszolva, nem tudom milyen véleményt mondjak, mert a pártvezetés csak hatalmi harcokban mutatkozott meg, és olyan megnyilvánulásai voltak, amelyekkel nem értünk egyet. Ezért kell távoznunk.

– Ezek szerint a párt belső életével is foglalkozni kíván?

– Mindenképpen, és ennek kritikáját is elmondom. Annak ellenére, hogy többségük képviselőtársam, nem tartom alkalmasnak őket a párt vezetésére.

– Mit tekint Kisunhalason a legsürgősebb és legfontosabb politikai feladatnak?

– Legfontosabb feladat a helyhatósági választások és az arra való felkészülés. Illetve a társadalmi béke és nyugalom megteremtése. Most még mindenki fél, mert nem tudja mi lesz. Mindenki vibrál az idegesség, mert nem tudja mitől fél. Ezt kell elsősorban eloszlatni.

– Úgy gondolja, hogy ehhez meg van a kisgazdák ereje, szellemi tőkéje?

– Igen, azt gondolom, de nem csak a kisgazdákra, hanem politikai partnereinkre is gondolok, amikor ezt mondom. Mi az együttműködést hosszabb távra kötöttük, s az egységet komolyan gondoltuk. Hiszek benne, hogy ez a gondolat a helyhatósági választásokon is gyümölcsöző lesz. Minden józan, s cselekedni akaró emberre számíthatunk.

– Tehát nem lesz „B” listázás, vagy diszkrimináció?

– Aki bünt követett el, annak a törvény előtt felelnie kell. Csupán az MSZMP-s múlt, vagy MSZP tagság miatt hátrányos megkülönböztetés viszont nem lehet, mert akkor ugyanazt a gyakorlatot követnénk, ami eddig volt. Ez pedig bűn lenne, mert félelmet és gyűlöletet kelt. Hangsúlyozom, összefogásra van szükség, amit politikai ellenfeleinknek is felajánlunk.

– Végezetül engedjen meg egy magánjellegű kérdést. A megválasztása egyben azt is jelenti, hogy feladja állatorvosi praxisát? Mit szol ehhez a család?

– Nem szeretném feladni, mert ebben is negyven évem fekszik. Persze azzal is tisztában vagyok, hogy – legalábbis most – a képviselő az elsődleges és legfontosabb. Remélem sikerül berendezkednem az új életformára. Ami pedig a családomat illeti, tulajdonképpen ők biztattak és segítettek. A feleségem fáradságot nem ismerve, éjjel-nappal a segítségemre volt, gyűjtötte a kopogtató cédulákat, ragasztotta a plakátokat. Egyszóval a családom nélkül ez nem is sikerülhetett volna, amiért köszönetet tartozom neki.

Természetesen mindazoknak a barátoknak, kisgazdáknak is, akik végig mellettem voltak és segítettek, s választóimnak, akiknek a bizalmából mindez elérhető.

Köszönöm a beszélgetést.

Földi Lajos

Itt a piros, hol a balek?

4. No. I. Észak-északkeleti irányból vigyázza a terepet és a rendőrhatalóság érkezése esetén jól hallható jelzést ad. (Profi, minden nyomozást ismer. A kéményseprőnek álcázott rendőrt száz méterről észreveszi.)

5. Figyelő No. II. Övé a maradék többi égtáj, állandó mozgásban van, figyelmeztető hangjele megegyezik a No. I-es figyelőjével.

Mielőtt bárkinek eszébe jutna feltenni a kérdést, megnyugtatóan közlöm, nem KFT-ről van szó, tehát nem adóznak, egyszámújuk nincs és működésük még a teljes rendszerváltozás után sem lesz legitím.

Informátoraim szerint a kisbonyák pirosjáték virágzik. Az egyikük azt is megsúgta, hogy a főszereplő, napi tíz lepedőt (ezrest) ad a négy mellékszereplőnek. A főnöknek csaknem ugyanennyi jut. Nem is csodálom, hiszen a kellek, no és persze a rizikó nem filléres dolog.

Néhány gondolatot a sze-

replőkről: egy részük gyanútlan idegen; jugoszláv paraszterember, borostáskepű lengyel világutazó, és romániai magyar. Tanyáról, lovaskocsival betévedt idős paraszt bácsi, akinek kettő sör után bármire kedve szótlan és oda megy ahol több embert lát. És itt lát, mert mikor a játék kezdetét veszi, húsz-harminc ember is tolong a „kaszinó” körül.

Bízom benne, hogy a lóváltott emberek védelmében hamarosan, az itt a piros, hol a piros játék, az „Itt a piros, hol a rendőr?” játékká alakul át. Addig is álljon itt tanulságképpen egy történet, hátha valakinek hasznára válik:

Lassan már két éve, hogy a városunk egyik elsőosztályú, de patinásnak éppen nem mondható presszójában üldögéltünk művészlelkű, de minden hajjal megkent vidéki barátommal. Körülöttünk vidáman zajlott a piros játék, a helybéli ideiglenesen tartózkodókkal. Miután Szása eljárt szította a jelvényeit is, az ismer-

rős piros tulajdonos odaszólt a barátomnak:

– Figyelj haver! Nincs kedved egy ötszázast megjátszani?

– Éppen megpróbálhatom – mondta barátom – és mielőtt még szólhatott volna, átült a mesterhez és jelentőségteljesen elővette tömört pénztracáját. A másiknak felcsillant a szeme. Azonnal ott termett egy felhajtó is, az is rátett öt-százat. Beindult az etetés. A barátom az első fordulóban nyert ötszáz forintot. A mester azonnal ezerre emelte a tétet, de az én művészlelkű ismerősöm felállt, megköszönte a játékot és azonnal kért két kör sört a nyerevényből. Egyet küldött a „mesternek” is.

Majdnem botrány lett belőle, de megúsztuk. Nos, míg játékosaink valamelyik rostan fenn nem akadnak, ennyit tanulságképpen. A példából levonható konzekvenciánk értékének megítélését teljes egészében az olvasóinkra bízom.

–pszt–

Akik éjszaka sem alszanak

Késő éjjel kerestem fel városunk új üzletét, amely éjjelnappal nyitva van. Két kismama, akik bébiételet raktak kosárba – kérdésekre elmondták, most tartanak hazafelé a



A pénz számolva...

munkából és visznek a gyerekeknek másnapra reggelire valót. Később besétált két szolgálatban lévő rendőr is. Kávét ittak. Aztán fiatalok jöttek pár csomag rágóért, cigarettáért, sört is vásároltak.

A tulajdonostól, Csóti Zoltánól kérdeztem, most ő maga az elárúsító – kitől az ötlelet?

– Sokan le akartak beszélni erről a vállalkozásról, nem jósoltak nagy jövőt nekem. Pár hete nyitottam ki, de már a bevétel így is meghaladta az előzetes számításainkat. Családi kft-ként alakult meg, mivel egyéni erőből nem tudtam volna megvalósítani tervemet. Tárgyalások folynak osztrák céggel, amely társulna hozzánk. Így nagyobb lesz az esély a választék bővítésére.

Kép-szöveg:

Szabó Ferenc

TAVASZI CIPŐVÁSÁR!

Több ezer pár divatos tavaszi-nyári lábbeli, tavaszi-nyári választékával **20-40%-kal** olcsóbb árakkal várja vásárlóit a **TOPÁNKA GMK.** Április 26-án 10-18 óráig a Helyőrségi Klubban. Petőfi u. 7-9.

„Centrum Videotéka” a centrumban

Megnyit Kisunhalason a Bokányi D. utcai üzletsoron a **„CENTRUM VIDEOTÉKA”** műsoros videokazetta kölcsönző.

Szilágyi Gábor kiállítása Halason



Vajdasági kun festőművész tárlata nyílik 1990. április 20-án 17 órakor a Gözon István Művelődési Központban.

Szilágyi Gábor Pácséron született 1926-ban. Az újdéki tanárképző főiskola képzőművészeti osztályán végzett 1949-ben. Mint festőművész 1964-től tagja a Jugoszláv Képzőművészek Szövetségének, 1968-tól 1982-ig a szabadkai Országos Képzőművészeti Találkozó és a Modern Galéria igazgatója volt. 1982-től a Vajdasági Képzőművészek Szabadkai Egyesületé-

nek titkára.

Harminc önálló kiállítása volt Jugoszláviában és külföldön. Több díjban és elismerésben részesült. A jugoszláv művésztalépek mellett részt vett a Pécsi Grafikai Műhely és Nemzetközi Zománcképzőművészeti alkotótábor (Kecskemét) munkájában.

Művészetének tárgya a sejtelmes Pannon-síkság, amely jelentős ellentétek színtere, s ezeket a kontrasztokat csakis érzékeny szemmel lehet feltárni. Ez az őszinte átélés döntő feltétele a táj alkotásban történő „továbbélésének”.

Ábrázolásmódja a színek érzékeny értékein és a kompozíció gazdagon árnyalt felületein alapszik. A művész elfogadta képzelete kihívását, megengedte fantáziájának, hogy az keverje ki palettája színeit, alakítsa ki formáit és azt az ábrázolásmódot, amelylyel a síkság mélyeiről és magasságairól festi meg vallomásait.

Kisunhalasi kiállítását Pap Gábor művészettörténész nyitja meg. A tárlat április 20-tól május 4-ig tekinthető meg. Cs. Z.

Adalékok Monzpart László életrajzához

Dr. Dobozy István elhalálása óta a városi tisztifőorvosi állás üresedésben volt. Ennek betöltése céljából dr. Thuróczy Dezső h. polgármester – alkalmas személy ajánlása végett – dr. Verebely Tibor egyetemi ny. tanárhoz fordult, aki klinikai adjunktusát dr. Monzpart Lászlót hozta javaslatba. A város képviselő testülete, előbb a fenti tisztiségre, majd később a kórház igazgató főorvosává meg is választotta.

A helyi lap 1920. októberi számában közli a hírt: dr. Monzpart László kiváló híru belgyógyász és sebész, a budapesti sebészeti klinika műtörvosa. Budapestről Halasra költözött. Rendel a Dobozyházban, Fő u. 51. (ma: Szilágyi Á. u. 27.) szám alatt, de: 9-10 és du: 3-4 óra között. Lakása a mai Posta épületének – előzőleg a Gazdasági Bankhoz tartozó részének emeletén volt. Majd 1928. május 1-től – lakását és rendelőjét egyaránt – a Szilágyi Á. u. 15. (ma 19.) szám alatti, saját házába helyezte át, miután már a fennálló régi Péter-féle épülethez hozzáépítette a ma is fennálló emeletes részt.

Dr. Monzpart László „a kisunhalasi Bessenyei kórház fejlődésének története” c. munkájában leírta az 1920-34. évben végzett küzdélmunkáját. A munka az un. Verebely-füzetben jelent meg. Ebben a füzetben írták le Verebely tanítványai elért eredményeiket, felajánlva mesterüknek – akitől „tanultunk orvosi gondolkodást, és tőle igyekeztünk ellesni az élet bölcsességét”.

Helyszűke miatt csak felemlíthetem röviden: Dr. Monzpart László számos előadást tartott és résztvett számos társadalmi egyesülés munkájában. Így 1934-ben az Emerikánában, a saját elhatározásából és költségén a Szovjetunióban végzett tanulmányútjáról tartott, az akkori valóságot híven tükröző előadást. (Később bűnéül rótták fel!)

Karácsony előtti délután minden évben karácsonyfa ünnep volt a kórházban, amelyen a város közönsége mindig nagy számban vett részt. 1946-ban is megtörténhetett, pedig pár nappal előbb még ott állt a kórház minden tüzelőanyag nélkül! Dr. Monzpart főorvos helyzetismertetése után: a Kisgazda Párt vállalkozott 45 öi tanak azonnali beszállítására Balotáról, orosz veszélyeztetette viszonyok között. Jégpáncél borított úton haladt a parasztkocsior. Az első kocsi bakján ott ült kísérőként dr. Monzpart László – akkor még – a kórház igazgató főorvosa. Nagy hidegben oda-vissza 48 km-es úton végig. „Valóságos himnusz volt látni a parasztembernek csendben végzett, áldozatkész munkáját” – mondta amikor megköszönte a segítséget – meghatottan.

Közbenjárásomra – a kereset nélkül álló Berk Viola és családja anyagi kisegítésére jórészt a gimnázium és kislejtés a katolikus egyház megfestette Berk Violával nagyjaink arcképét. Így került a sor dr. Monzpart László arcképének megfestésére – aki a katolikus egyháztanács elnöke volt 1946-51 között. Ez az arckép a plébánia előcsarnokában került kifüggesztésre, de évek múltával eltűnt onnan.

A városi tanács utcát nevezett el 1987-ben dr. Monzpart Lászlóról. Egyetlen pléh utcanévtábla és egyetlen pléh házszámotábla, 2-2 szeggyel felfüggesztve jelzi dr. Monzpart László tiszteletet érdemlő, parancsoló emlékét. E táblák ünnepélyes leleplezése 1987. júniusában megtörtént, tudományos ülést tartás mellett.

A Kisgazda Párt az 1956-os forradalomkor gyűjtést szervezett a pesterzsébeti Pacsirta-telep, a kispesti Szabó-telep forradalmi áldozatainak, nélkülözésbe jutottai részére. E célra a történelmi Halas területén – rövid időn belül – 40 vagon élelem és tűzifa került fel-

Népi kezdeményezés

A Városi Ifjúsági Műhely (kulturális egyesület) egy tervet dolgozott ki a Vegh-kúria hasznosítására. Mint ismeretes, a Vegh-kúriát a tanács 6 millió forintért felújította, és Diószegi Balázs Munkácsydíjas festőművész képtárát helyezte el benne. A VIM kezdeményezése az épület egyéb hasznosítására vonatkozik: kézműves stúdió, kultúrcikk-bolt, szolgáltató iroda stb. működtetésére, illetve a Diószegi gyűjtemény gondozására.

Tervek megvalósítása érdekében áldozni is hajlandók. Telefont szereltek fel, embereket foglalkoztattak, és csoportokat működtetnek majd. A népi kezdeményezésre azért van szükség – mint mondták – mert pályázatukkal eddig érdemben nem foglalkoztak. Most aláírásokat gyűjtenek azért, hogy a tanácstestület tüzze napirendre a kérdést.

–j–s

Lapradiátorok minden méretben kaphatók!

Kisunhalas, Dália u. 3. Műszaki kereskedés!

Nagy Szeder István

Vagyontmentés vagy gazdasági szükségesség?

Kft-kre bomlik a Kommunális üzem

A legutóbbi számban a végrehajtó bizottsági ülésről szóló tudósítás azt közölte, hogy a testület akkor értesült a kommunális üzem „kiugrásra” készülődéséről. Mi húzódik meg a készülődés mögött? Erre kerestem a választ, amikor Csász Jánost, az üzem vezetőjét kerestem hivatalában.

– Igaz-e a kft-kre átalakulás híre?
– Igaz. A jelenleg kétszáz fős kommunális üzem 16 féle városgazdálkodási feladatot lát el. Ezek közül néhány csak jelentős veszteséggel működhet. Ezt elbírta a többi nyereséges tevékenység, azonban összességében az üzem fenntartása egyre több pénzt emész fel.

Egy közelmúltban napvilágot látott PM jogszabály adta meg az elvi alapot a városgazdálkodási tevékenység új formákra helyezéséhez. Eszerint a vállalkozási tevékenységek bekerültek a központi adóztatási rendszerbe. Eddig a tanácsnak fizettünk adót – fennállásunk alatt mintegy hatvanmilliót.

A gazdasági életben egyre erősödik az a tendencia, hogy a magánérdekeltség egyre nagyobb szerepet kapjon. A városi kommunális tevékenység vállalkozási formában történő átszervezésére van magánérdeklődés, sőt külföldi tőke is bevonható ebbe. Azt mérlegeljük, hogy ha a tevékenységeink zömét gazdasági társasági formába visszük át, az ebből képződő évvégi osztalékból több jut a szolgáltatások színvonalát emelő fejlesztésekre. A magántőke megjelenése pedig motiválja, hogy a tevékenység nyereséges legyen – vállalkozó ugyanis csak olyanra vállalkozik, amin haszon van. Ezért kezdtük meg üzemünk kft-kre történő átszervezését. Bár jogszabály nem írja elő, hogy ehhez a tanács engedélyre van szükség, de mivel tanácsis üzem vagyunk, úgy tisztességes, ha elképzeléseinkhez magunk mögött tudjuk alapítónk helyeslését.

– A mai üzem, mint olyan meg is fog szűnni?
– Nem egészen. Van két olyan tevékenység, amit jelenleg nem szabad vállalkozási formában üzemeltetni. Ezek a távfűtés és az ingatlankezelés. Emellett megmaradna a parkfenntartás, a köztisztaság, az újtartás, csatornabartartás, szeméttelép kezelés, a kertészet és esetleg a parkírozás. Véleményem szerint ugyanis sokáig nem tartható az a kizsákmányoló állapot, ami jelenleg a magánkézben lévő Hősök ligetbéli parkírozásnál mutatkozik. Ma ez az ország egyetlen autóparkolója, ahol szombat-vasárnap is szedik a parkolási díjat.

– Mit csinálnának a kft-k?
– A valóban vállalkozási jellegű tevékenységeket. Ilyenek a szemétszállítás, a szállítás, a szakipari építőipari részlegek szolgáltatásai, a temetkezés a virágbolttal és az ingatlanközveti-

tés. Ezen társulásokba az üzem a meglévő eszközeit hetven százalékos résszel apportként vinné be, a többit a magánvállalkozók pénzbeli betétjei tennék ki. A többségi vagyon és így a nyereség is tanácsis, üzemi célt szolgálna. Azzal nem árusítanánk ki a tanácsis, önkormányzati vagyont. Egyelőre erre a szándékunkra most nemet kaptunk. Azzal, hogy jobban kidolgozva, ismételten elő kell terjeszteni javaslatunkat.

– Akkor egyelőre leállnak az átalakítás kivételéseivel?
– Igen. Alávetjük magunkat a városi vezetés döntésének. Nem titkolom, jobb lett volna, ha félvtől már önállóan működő korlátozott felelősségű társaságokként dolgozunk volna.

Mit szól mindehhez a nemet mondó városatyák közül a lehangosabban szót emelő dr. Ván Lajos vb-tag?

– Az előterjesztés nem volt eléggé körvonalazott és világos. A műszaki osztályvezető álláspontját nem osztottam, miszerint annak idején a tanács hatmilliót adott a kommunális üzem alapításához. A ma százmilliósi vagyonból csupán ez a hatmillió lenne önkormányzati vagyon, a többi pedig az üzemi lenne. Ez nem így van. Mint tanácsis üzem, minden mai vagyon is önkormányzati vagyont képez! Ezek a magánvállalkozásokba fektetéséhez pedig igenis szükség van az alapító tanács hozzájárulására. Nem engedhetjük tovább az önkormányzati vagyont elkötvettyelését!

Véleményem az, ha egy vállalkozás a magánbefektetőnek megy, akkor meg kell érnie a városnak is. Nem vagyunk ellene az újfajta vállalkozásoknak, azonban előbb ésszerűbb szervezéssel meg kellene nézni, hogyan lehetne gazdaságosabbá tenni a meglévő formában a működést. Bármilyen áron nem járulhatunk hozzá az önkormányzati vagyon szétdarabolásához. Kétségeim vannak afelől is, hogy ha egy kft-ben hetven százalékos az állami vagyonrész, hogyan érheti ez meg a kisebbségi részarányt magánvállalkozónak?

Feltételesen gazdasági számításokkal szükséges alátámasztani azt, hogy a városgazdálkodási feladatok jobb megoldásában a jövőt az önálló gazdasági vállalkozások jelentik. Ha ez bizonyított lesz, a testület igent fog majd mondani. Addig azonban a meglévő működés hatékonyabbá tételén kell az üzem vezetésének dolgoznia, nem pedig társasági szerződések szerkesztésén.

Mit lehet mindehhez hozzátenni? Majd meglátjuk.

Horváth Róbert

T. Szerkesztőség!

Jó lenne tudni, hogy jelenleg ki a felelős azért, hogy rendben menjenek a dolgok?

A város annyira piszkos, hogy az már balkáni állapot. Nagyon bölcs dolog volt a hajdani tanácselnöktől, Tanczos elvtársól, hogy a magyar lakosság közé telepítette a cigányokat, akik soha nem tudnak beilleszkedni a kulturált társadalomba, piszkosok, rendellenek WC-nek használnak az udvarokat, utcákat. Nem lett volna szabad eladni a házakat sem az OTP-nek, sem az Ingatlankezelő Vállalatnak a cigányoknak. Egyetlen kulturált államban nincsenek cigányok!

Legalább a tanácselnök gondoskodna róluk, csinálnának nekik egy városnegyedet, és odarakni a Tanczoszt vajdának. Vagy az orosz lakotanya megfélemlen résztök. Rendes magyar ember nem tud venni lakást, ezek meg minden további nélkül lakáshoz jutnak, nem fizetnek kapják a rengeteg családi pótlékot, és randalíroznak. Nem a származása miatt szólja meg az ember a cigányokat, hanem azért, hogy soha nem tudnak kultúremer módjára élni.

Lassan Kiskunhalas elnyeri a legpiszkosabb város címet. Rendőr sehol, legfeljebb ott, ahol magyar embert bűntetni kell. Jó volna ha a tanácselnök úr, ameddig ellátja a pozícióját, rendezne a cigánykérdést, a piszkot, a szennyet.

Beszélnék egészséges környezetéről, tiszta, friss levegőről, és városban belül ki a felelős a környezet tisztaságáért?

Szabó István Kiskunhalas

Tisztelt Szabó István!

Levelét nem azért közöljük, mert egyetértünk vele. Hanem azért, mert hasonló gondolkodással elég gyakran találkozunk, sőt azt is mondhatni tipikusnak tekinthető az Ön véleménye.

Ilyen esetben az elvet követjük, ha nem is értünk vele egyet, azért mindent megteszünk, hogy véleményét elmondhassa.

Ennek az a kézenfekvő magyarázata, hogy szabadabb kell tenni az utat a véleménynyilvánításnak, mert csak így derülhet ki igazságunk, vagy gondolataink hamissága, azaz tévedésünk.

Ami pedig levelének tartalmát illeti, azt kell mondanunk, nem humanus az Ön álláspontja. Tudom a „cigány ügy” nyilvános megvitatása kikerülhetetlen városunkban, ebben igaza van. Azt viszont tudni kell ez csak számunkra „magyar” emberek számára „ügy”, mert ami nekünk ügy a cigányok egy részének történelmi öröksége, életmódja, a létezés maga. Nincs jogunk számokérményi hányaszor mosdanak, s milyen WC-re járnak. Innen már csak egy lépés hogy kifogásoljuk nyelvüket, a bőrt színeit. Azt mondja: „kulturált államban nincsenek cigányok”. En erre azt mondok, nem attól kulturált, hanem attól, hogy nem kifogásolják a másik ember másságát. A törvény tisztelete persze egészen más dolog, ott nem lehet különbség. Elhiszem önnek, hogy rosszak a tapasztalatai. Bizonyára másoknak is. De ez mégsem elegendő ok, hogy „kitelepítést” emlegessen. Az sem helyes, ha ezt a társadalmi problémát a rendőrségre bízunk. Az meg különösen nem helyénvaló, ha bűnbakokat keresünk. E helyett talán helyesebb lenne, ha a város új vezetése kidolgozna egy átfogó programot, amelyben feltárna a valóságot, megfogalmazná a probléma lényegét és így hihető, megvalósítható megoldást kínálna. Ezt bizonyára meg is teszi majd, már csak azért is, mert nem teheti mást. Ennek bizonyosságára csak egy adat.

A kórház születését született gyermekek közül minden negyedik cigány, ami azt jelenti, hogy a probléma nem csökken, ellenkezőleg.

Egy azonban biztos: róluk, de nélkülkük dönteni senkinek sincs joga. De ne menjünk a dolgok elébe, hiszen bizonyára lesz hozzászólás e témában.

(A szerk.)

PÁLYÁZAT!

A Kiskunhalasi Semmelweis Kórház-Rendelőintézet igazgató főnöke (6400 Kiskunhalas, Dr. Monszpart L. u. 1.) pályázatot hirdet pénzgazdálkodási osztályvezetői állásra. Az állás betöltéséhez közzgazdasági egyetemi végzettség vagy pénzügyi számviteli főiskolán szerzett oklevél szükséges.

A szakmai illetőleg vezetői gyakorlati rendelkezők előnyben részesülnek. Bérézés megegyezés szerinti. Jelentkezés a kórház gazdasági igazgatójánál.

Köszönet a választóknak

Köszönetet mondok mindenkinek, aki a parlamenti képviselő-választás első fordulójában pártomat, a Kereszténydemokrata Néppártot és személy szerint engem támogatott.

Ennek révén a Kereszténydemokrata Néppárt parlamenti párt lett, ami mindenképpen szép eredmény. Személyes sikert számomra most nem hozott a választás, de képviselőjelölti indulásom nem volt eredménytelen: sok kedves ismerősre, barátokra találtam és sokan megismerkedtek a kereszténydemokrácia alapelveivel, célkitűzéseivel, a keresztény elvű politikával.

Akik ezzel egyetértenek, kérem legyenek segítségünkre a Kereszténydemokrata Néppárt helyi csoportjának szervezésében, ezek meglehetősen fontos az ősi helyhatósági választások, mert csak így lehet érdemben beleszólni abba, hogy kik kormányozzák, irányítják a helyi közéletet.

Egyben megköszönöm azok szavazatát is, akik a második fordulón a pártjaink által kötött választási koalíciónak megfelelően a Kisgazdapárt képviselőjelöltjét, dr. Horváth Lászlót támogatták.

Besesek Béla
KDNP

Politikai helyzetelemzés?

A sok artikulálatlan kiabálás és indokolatlan rágalalmazás után jóleső érzéssel olvastuk az Ellentét 1990. április 4-ei számának címodalán azt a higgadt politikai elemzést, melyben a szerző a választás második fordulójának eseményeit látogatta. Igen jól felismerte, hogy a 8-as sz. választókerület jelentős politikai tömörülési egységesebb, a parlamenti képviselői tisztségre kevésbé alkalmas Tóth Zoltánnal szemben dr. Horváth Lászlót támogatják. Ez az egységes támogatás a választópolgárok egyetértésével is találkozott, így a többség meglehetősen reméljük jó szószólója lesz dr. Horváth László Halas város és a környező községek érdekeinek az ország házában.

Igy működik az SZDSZ által hön áhított demokrácia, melynek taktikájával remélhetőleg e szervezet is megbarátkozik majd az idők folyamán.

A választás előtti napokban a várost elárasztották az ezt az összefogást demonstráló „Egység?” című plakátok, melyen dr. Horváth László szekerét toló demokratikus pártok közül kiemelték az MSZP-L. Kicsit büszkének voltunk, hogy a plakát készítői ennyire kiemelkedő súlyúnak értékelték a támogatásunkat, de legyünk reálisak. Az MSZP csak negyedik helyezett lett a pártok versenyében a választókörzetben, politikai befolyásunk is jelenleg csak így érvényesül nem jobban, de nem is rosszabbul. Vagy az lehet, hogy a piros betűs kiemeléssel a választókat akarták megijeszteni? Véleményünk szerint akkor hatásosabb lett volna, ha azt mondták, hogy hal!

Magyar Szocialista Párt
Kiskunhalasi Szervezet

Halasi „lakodalmas”

A választási küzdelemnek, a korteskedésnek nincsenek írott szabályai. Kivált egy olyan országban, mint a miénk, ahol – e téren – még a hagyományokból sem építkezhetünk. „Tudjuk, Merjük, Tesszük”, ami éppen eszünkbe jut. Április hatodikán például amolyan lakodalmi menetek is beillő felvonulások lehettek szemtanúi, mi halasiak. Mintegy 15 fellobogozott személygépkocsi rőtta a város utcáit, tereit, demonstrálva az illető párt erejét, s némileg kierőszakolva az iránta elvárható szimpátiát. De hát így van ez rendjén, mondhatjuk mi felnőttek, politikailag „eret” honpolgárok. Örülhetünk annak, hogy negyvenévesi egypárti diktatúra után, llyesmire egyáltalán sor kerülhetett. Viszont e szokatlan jelenséget miként magyarázzuk a gyerekeknek?

A jelzett napon, a Szegedi út mentén – többémgammal – túrelmesen várokotiam, hogy az úttesten áthaladhassak. Kiváram, amíg a „felcicomázott” karaván elhalad. A sebtében összegyűlt kis embercsoportból fura – apa és fiú – beszélgetés ütötte meg a fülem:

– Ugye apu, ezek lakodalmasok? – kérdezi a gyerek magától értetődő természetességgel.

– Igen azok, illetve mégsem teljesen – magyarázok ki a megilletődött szülő.

K. P.

ELTŰNT

Bizonyára sokak által ismert, hogy Kiskunhalason a Dudás-úgy feltárasában, nyilvánosságában az MDF helyi szervezete jár az élen. Közreműködésükkel és segítségükkel készült el az a film, amely a mosonmagyaróvári sortűz körülményeit vizsgálja, felvonalatva dokumentumokat, szemtanúkat, áldozatok hozzátartozóit.

Az MDF helyi szervezete márciusban akarta bemutatni ezt a filmet a halasi közönségnek. Annak rendje és módja szerint kibérelte a filmszínházat, ingyen osztogatta a jegyeket.

A döbbenetes meglepetés akkor érte a szervezőket, amikor a vetítés előtt valamivel megtudták, hogy a film nem érkezett meg. Kószó István vezetőség tag elmondása szerint nem sikerült a film nyomára bukkanni, akkor sem, azóta sem. Ha előkerül, ismét megrendezik a vetítést.

F. L.

Megváltozott a nyitvatartás

Értesítjük kedves vásárlóinkat, hogy május 2-tól a 421-es lakásfelszerelési áruház (Kossuth u. 8. sz.) hétfőn 10 órától 17.30-ig, kédd-szerda-csütörtök-péntek: 8-tól 17.30-ig, szombaton: 8-tól 12 óráig tart nyitva.

A Kiskunhalasi Vörös Október Mg. Tsz. hétfégekén a Babó tan-

nyai üzemi ebédjét, konyhával együtt rendezvények céljára berbe adja. Az ebéllő férőhelye 100 fős. Kérésre személyzetet és konyhai kapacitást is biztosítunk.

Erdeklődni P. Szabó Károlyné üzemi konyha vezetőnével személyesen, vagy a 22-231-es telefonon.

Rendőrségi hírek

Április 3-ra virradóra F. Márta Kossuth utcai lakos háza előtt parkoló személygépkocsijának egyik kerekét éles tárgyval kivágták.

3-án és 4-én jelentős értékű bronz öntvényeket loptak ki a Ganz Kiskunhalasi Gyárának egyik nyitott műhelyéből. Nyitott volt az az orvosi szoba is, a Semmelweis Kórházban, ahonnan készpénzt lopott el a besurranó tolvaj.

4-én a délutáni órákban V. Imre alsóipartelepi lakos Kossuth utcán lezáratlanul hagyott Simson Schwalbe segédmotorját vitték el.

Szombatról vasárnapra virradó éjjel a Hősök térén lévő Elektroszer kirakatát törték be azután, hogy a védőrácsot lefeszítették. Értékes műszaki berendezéseket tulajdonítottak el.

Az iskolák sorában a Dimitrov téri Általános Iskola lett az áldozat ugyanazon éjjelen. A padláson tárolt bútorokat, tárgyakat rongáltak meg, közel 20 ezer forint kárt okozva.

Ebben az időszakban a Bocskai úti Fotó műteremben a rendőrájáró tetten érte a betörő P. József uszódilakost.

Hétfőn éjjel a Keceli úton álló B. Károly Alsóöregszőlőkben lakó személy Ford kocsijának oldalát rongáltak meg közel 10 ezer forint értékben.

Feltörték V. György budapesti lakos pirtói tanyáját is, ahonnan ruhaneműket, ágyneműket loptak el kb. 6 ezer forint értékben.

M. J.

SBD VIDEOCENTER
ORION-SAMSUNG ÜZLETLÁNC

Legújabb video-sikerfilmek, páratlan műsorajánlat
Minőségi videokazetták széles választéka már 400 forinttól
Bemutatkozik az ORION-SAMSUNG TV és videotechnika

új! **új!**

NYITÁS:
április 21-én
szombaton a
Pálma tér 2. sz. alatt
a Kertvárosi ABC után

NYITVATARTÁS:
hétfőtől-péntekig:
7-9; 15-21 óráig
szombaton, vasárnap:
10-12; 15-21 óráig



Nem a szánk lett nagyobb...



Néhányszor már olvasói panaszkok reklamálták a zsemle minőségét és zsugorodó térfogatát.

A napokban *Regős Gyuláék* asztalára került a képen látható krumplics kifli. Ez a néhány éve piacon található termék kezdetben arról volt nevezetes, hogy alig bírtuk a papírzacsókba belegyömöszölni.

Mára bizony könnyedén belepottyán a zacskóba. Amint a

képen is látható, méretben manapság alig különbözik egyszerű, egy forint hetven filléres rokonától.

Legfeljebb az ára. A krumplics kifli ugyanis (a cikk múlt szerdai leadásakor) kerekén öt forintba került. Ennél a pékáruknál nem igaz a mondás, miszerint nem a kifli lett kisebb, hanem a szánk lett nagyobb.

Horváth Róbert

Erdőn-mezőn dicsőségek

A mezeli futó bajnokság – régi szokás szerint – Kiskunhalas Szegeci úti parkerdőjében, az un. Török-erdőben zajlott. Ezen a sokkal színvonalasabb futó bajnokságon a megye minden jelentős szakosztálya indított (összesen négyszáz) versenyzőt. A Kiskunhalasi Atlétikai Club sportolói a KSC, a Kiskunfélegyházi Honvéd (volt Kun Béla), Baja, Kalocsa, Kiskunmajsa, Tiszakécske, Jászsztentlászó, Jakabszállás versenyzőivel mérhették össze erejüket.

Végül a KSC után a KAC szerezte a legtöbb dobogós helyezést, megelőzve a kiskunfélegyháziakat, akik közül főleg a fiatalabb korcsoportok futói jeleskedtek. A versenyszámok helybeli győzteseinek és helyezetteinek a nevét érdemes megismerni.

A felnőtt férfiak küzdelmében *Tabajdi József* és a KAC csapata egyaránt második lett. A csapat további tagjai *Kovács Iván* és *Csik János* voltak. Az ifjúsági korúak aranyérmese *Asztalos Sándor*, ezüstérmese *Telek Zoltán*, bronzérmese *Aszódi Gábor* lett. Ők alkotják együtt a győztes csapatot is. A

serdülő „A” korcsoport legjobbjának *Bús József* bizonyult, megelőzve a vele örök rivalizálásban álló, másodikként befutó *Maczkó Lászlót*.

Daróczy Pállal kiegészült csapatuk a dobogó legmagasabb fokára került. A tizenöt évesek közül *Rada Krisztián* második helyezést ért el, az egy évvel fiatalabb ifjú *Tabajdi József* megnyerte versenyszámát. Az ifjú *Tabajdi-Rigó Róbert-Babenyecz László* összeállítástú csapat a harmadik helyet szerezte meg. A lányok közül egyéniben egyedül *Denczinger Beátának* járt ki a babérkoszorú. A *Denczinger Beata-Tanács Márta-Regős Diána* alkotta csapat a jó mezőnyű korcsoport második helyével büszkélkedhet. A tizenévesek kétezer méterét másodikként *Kiss Gyöngyi*, harmadikként *Órdógh Anett* futotta le. A győztes csapat tagjai: *Kiss Gyöngyi, Órdógh Anett, Daróczy Katalin* és *Németh Mariann*. A kisebb lányok csapat-bronzát *Nagy Renáta, Ecsédi Krisztina* és *Nagy Tóth Alexandra* érdemelte ki.

Sajnos a dobogóra esélyes ifjúsági fiú-csapat (*Asztalos, Telek, Aszódi*)

Sportműsor Apróhirdetés

Diáksport

Április 21. 8 óra gimnázium pályája: kézilabda utánpótlás fiú, leány versenyei.

Április 25. 8.30 óra, gimnázium pályái: általános iskolai Diákolimpia körzeti kézilabda döntői (fiú, leány)

Kézilabda

Április 22. 11 óra ÁMK városi sportcsarnoka: KAC-Taurus (NB II-es bajnokság női)

Április 28. 11.30 óra, gimnázium pályája: KAC-Postás (Országos Ifjúsági bajnokság leány)

Labdarúgás

Április 22. 17 óra, városi sportpálya: Kiskunhalas-Orosháza (NB III-as bajnokság, Alföld csoport). Előtte 15 órakor: ifjúsági mérkőzés.

Április 29. 17 óra, városi sportpálya: Kiskunhalasi Spartacus-Harkakötöny (megyei II. osztály, Északi csoport). Előtte 15 órakor: ifjúsági mérkőzés.

Szabadidősport

Április 23. 15 óra, városi sportpálya. KISZÖV Kupa Labdarúgó megyei döntői (női és 35 éven felüli férfitársaságok részvételével).

Április 29. 9 óra, Kötöttárugár parkolója: Kiskun próba kerékpáros próbája és tavaszi országúti kerékpáros túraverseny. Nevezés 8 órától.

Atlétika

Április 29. 9.30 óra városi sportpálya: idény nyitó gyermekverseny.

Április 29. 10.30 óra városi sportpálya: meghívásos feinőtt súlylökő és diszkoszvető verseny.

Lovas

Április 29. 9 óra Határőr Dózsa lovaspálya: Világ Kupa Nemzetközi Lovasverseny. (Ünnepélyes megnyitó 14 órakor.)

V. K.

csak negyedik helyen végzett. Egyérimű magyarzata, hogy Asztalos Sándor, a csapat legjobbja arcüreggyulladás miatt mérsékeltebben tudott teljesíteni. A csapat második futója, Telek Zoltán tizenkettediknek ért célba. A szintén dobogós helyre várt leány csapat a tizenévesek erős mezőnyében hatodik helyezést szerzett. Okként itt is betegség szerepel, ugyanis a legtöbbre képes *Kecskés Klaudia* egy influenza utáni állapotában érhetően tudása alatti nyújtott.

Vass Katalin

MOST VÁSÁROLJON ÉRDemes! Rendkívüli tavaszi nyári választékával várja kedves vásárlóit a Zsán-Cipő! Kedvező árakon kínálunk: nyári csizmákat, szandálokat, szandálcipőket, vászoncipőket, sport- és edzőcipőket, utcai és alkalmi lábbeliket. Üzlettem megtalálja a Kisborsnyákon.

Redőny, relaxa, harmonika-ajtó termelői áron. Telefon: 22-586.

A város szélén, zártkertben lakóház 400 négyszögöl területtel eladó. Érdeklődni: Kunfehértó, Petőfi u. 26. vagy Kiskunhalas, Széchenyi u. 10. II/12.

Imrehegyen nagy tanya, sok melléképülettel, 6500 négyzetméter szőlővel, a kövesúthoz közel, villány van eladó. Érdeklődni: Imrehegy, Ady E. u. 4. sz. alatt.

Babeta és Simson Schwalbe eladó. Kiskunhalas, Vass Imre u. 3.

Üzlethelyiséget bérelnék, forgalmas helyen. Ajánlatokat levélben „Pontos fizető” jellegre a szerkesztőségbe kérek. Kiskunhalas, Köztársaság u. 17.

Albérletet keresek. Minden megoldás érdekel. Ajánlatokat levélben „Sürgős” jellegre a szerkesztőségbe kérek. Kiskunhalas, Köztársaság u. 17.

Fél-ház, beköltözhető eladó. Kiskunhalas, Himző u. 3. Érdeklődni: naponta 13–17 óráig.

Talpmasszázs tevékenységemet megkezdem. Kiskunhalas, Zrinyi u. 23. Nagy Ferencné.

Kiskunhalason az Április 4 Kertvárosban 630 négyzetméteres közművesített családi ház építési telkek kaphatók. Négyzetmétere 500 forint. Saját befizetés 115 ezer forint. Ehhez kapható még 200 ezer forint kedvezményes OTP kölcsön 10%-os kamattal, ötéves visszafizetéssel. Érdeklődni lehet Molnár utca 4/a (Csató) 19 óra után.

Köszönetnyilvánítás

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, akik szeretett édesanyánk, nagymamánk

PÜSPÖKI JÁNOSNÉ HUGYECZ ERZSÉBET

temetésén megjelentek.

Gyászoló család

ÉPÍTKEZŐK FIGYELMÉBE!

A Sóstó Építőanyag Értékesítő Betéti Társaság megnyitotta építőanyag telephelyét Sóstón, az 53-as út mellett.

Hétfő kivételével minden nap várjuk a közületeket és a lakosságot.

Építőanyagok, faárúk, cement, mész gazdag választéka!

Sóstó Építőanyag Értékesítő Betéti Társaság Kiskunhalas

Kulturális ajánlat

FILMSZÍNHÁZ

Április 20-án este: Dolgozó lány (amerikai).

21-22-én délelőtt: A zsoldoskatona (olasz), délután: Vuk (magyar), este: Vissza a jövőbe 2. (amerikai).

23-24-én este: Vissza a jövőbe 2. (amerikai).

25-én este: Tutajosok I-II. (magyar).

26-27-én este: Emmanuelle 2. (francia)

27-én 14 órakor: Angol nyelvi filmklub.

Gengszterek klubja (angol).

GÓZON ISTVÁN MŰVELŐDÉSI KÖZPONT

Április 21-én 15-17 óráig: Lutra matricásra gyerekeknek. 18 órakor: Rock-klub.

26-án 17 és 19 órakor: Jóga tanfolyam. Vezeti: Kártyikné Benke Erika.

Kiállítás: Szilágyi Gábor vajdasági kunfestő kiállítása.

ÜTTÖRŐHÁZ

Április 21-én 9-18 óráig: Boszorkány-szombat. Belépés csak sörpéval!

24-én 15 órakor: Könyvről-könyvről. Irodalmi rejtvényműsor.

HELYÖRSÉGI KLUB (Petőfi u.)

Április 27-én 18 órakor: Műsoros est. Fellép a Betli-duó.

Katymári Antal bajai festő és grafikus kiállítása. Megtekinthető: naponta 8-19 óráig.

VÉGH-KÚRIA (Bajcsy-Zs. u.)

Diószegi Balázs Munkácsy-díjas festőművész állandó kiállítása. Nyitva: csütörtök-péntek-szombat naponta 10-12 és 14-18 óráig.

HÍRTÜKÖR

A DÉMASZ értesíti tisztelt fogyasztóit, hogy Kiskunhalason 1990. augusztus 1-jével nullázásos érintésvédelemre tér át minden transzformátorkörzetben. Kérjük a lakosságot, hogy arra jogosult villanyszerelő szakemberrel ellenőriztesse lakásuk fogyasztói hálózatát. Amennyiben nem alkalmas nullázásra, a fent megjelölt időpontig a szükséges munkákat kérjük elvégeztetni.

▷ ◊ ◁

A városi kórház pályázatot nyújtott be egy hulladékégető kazán telepítésére. Eddig a kórházi hulladékokat a személtelpre vitték, holott 30%-ban veszélyes anyagokat tartalmazott. A kórház vezetése kéri, hogy a lakosság foglaljon állást e kérdésben.

▷ ◊ ◁

Helyreigazítás. A Halasi Tükör április 13-ai számában a Szilágyi Kupa évszáma helyesen: 1968.

▷ ◊ ◁

A „Tisztelt P. L.” című levélben érintett személy kérésére közöljük, hogy nem felel meg a valóságnak a levélben tett állítás, miszerint az egyetemi évei előtt már belépett az MSZMP-be. Ebből következően nem lehetett, és nem volt kétszer a párt tagja.

▷ ◊ ◁

Római Katolikus Iskolába jelentkehetnek azon vallásos szülők gyermekei, akik 1990. május 31-ig betöltik 6. életévüket és iskoláérettek. Második osztályba pedig a jelenlegi elsősök. Beiratkozás: minden nap 17-19 óráig a Tolbuchin utca 14. sz. alatti plébánián.

▷ ◊ ◁

Városi Könyvtárban 20-án 19 órakor Villon-est. 25-én 18 órakor „Bemutatkozunk az irodalmi lapok”. Vendégeink a Tiszatáj szerkesztői.

▷ ◊ ◁

A sportegyesületek között létrejött megállapodás alapján az újonnan alakult FÜSZÉRT Szabadidő sportegyesület április 3-i dátummal átvette a Harkakötönyi Községi SE női kézilabda szakosztályát. Fenti időponttal átigazolt csapata – mint jogutód – vesz részt a Bács-Kiskun megyei bajnokságban.

Anyakönyvi hírek

Születtek: Becskei Egon (Csókási Mária) Tompa, Czibolya Mária (Herczeg Mária) Pirtó, Györfi Károly (Miklósi Katalin) Kiskunhalas, Nagy Gábor (Lehoczki Zsuzsanna Etelka) Kiskunhalas, Bozsákovics András (Opóczki Ilona) Kiskunhalas, Lukács Kitti (Csobán Csilla) Zsana.

Házasságot kötöttek: Csányi László Sándor és Figura Ágnes, Kiss István és Gyarmati Gabriella, Molnár István és Boldog Beáta Ilona.

Meghaltak: Huczek Kálmán

Kisszállás, Taskovics József Kisszállás, Tóth Pál Jánoshalma, Rácz József Kiskunhalas, Horváth-Szép László Kiskunhalas, Faddi Imréné Évinger Krisztina Jánoshalma, Püspöki Jánosné Hugyecz Erzsébet Kiskunhalas, Huri Gézáné Vita Margit Kiskunhalas, Csapi József Kiskunhalas, Laj Józsefné Csete Mária Rozália Kiskunhalas, Kozma Imre Kiskunhalas, Bogdán Sándor Kiskunhalas, Paska József Kelebia, Kolompár Károlyné Kolompár Mária Kiskunhalas.

SAROKBA SZORÍTVA

Bosszantógépem ötödik kereke

A legtöbb meglepetés tulajdonosai azok a jobb sorsra érdemes várospolgárok, akik autóikat a ház előtti csillaggarázsban tárolják. A sötét helyeken – és itt közrejátszik a közvilágítás jelenlegi állapota is – zavartalanul garázdálkodhatnak a helyi, vagy éppen városunkba érkező be- és feltörőbandák. Naponta tűnnek el visszapillantótükrök, antennák, kerekek és pótkerekek. Mielőtt a kedves olvasó az utóbbi lehetőségen gondolkodna, íme a történet:

Van elég bajom a Daciával. Legutóbb éppen a négy Viktória típusú, még eredeti gumikat kellett lecserélnem, mert alig tíz hónap alatt erősen megrepedeztek. Hála a Merkur éves jótállásának, még garanciába belefér a csere. A pótkerekek még elég jó állapotban voltak, igaz a centrozásnál kiderült, hogy hosszabb távra használhatatlan. Bosszantógépem tehát újabb gonddal gyarapodott.

Reggelente alaposan körüjárjam az autót, gondosan megszámolom a kerekeket, észrevételezem az egyéb hiányosságokat és csak utána indulok el. Akkor ért a meglepetés, amikor a csomagtartót felnyitottam: – a pótkerekek hiányzott. Esembe jutott barátom figyelmeztetése, hogy a román autósodák csomagtartóit gyermek egyszerűséggel ki lehet nyitni, illetve fel lehet nyitni, majd újra visszacsukni anélkül, hogy az erre rendszerített kulcsot igénybe vennénk. A rendőrségen tudtam meg, hogy ebben a műfajban nem én vagyok az első károsult. Ez esetben viszont nem én vagyok az egyetlen, aki rosszul járt.

Mert pótkerekek nem mindennapi élményt nyújtanak, aki vele jár. Kicentrozhatatlanságából eredően erősen rázza a gépkocsit, ráadásul hiába csabította a négy jó minőségű gumiköpeny a garázdálkodót, a pótkerekek felnyitása alig használt Viktóriát talált.

-nyil-